

同行 人分享 林鄭展真我

多年校友工作夥伴互動 盡顯有血有肉風采



特首參選人、前政務司司長林鄭月娥精明能幹、做事一絲不苟，這份認真態度有時被人視為嚴厲，這種「好打得」的工作效率，伴隨着愈升愈高的職級，令人覺得她是遙不可及的精英。事實上，林鄭月娥並非含着「金鎖匙」出身，每一個生命里程，背後都付出了巨大努力。

從小時候與家人租住沒有自來水、電梯甚至熱水爐的灣仔唐樓，到父母首次置業搬進鯉魚涌南豐新邨，她了解基層對置業的渴望；從中學的教育，她明白服務社會的重要；從大學時「認中關社」，擴闊自己對社會事務的認知；其後出任不同政府部門職位，結識地區人士、與不同立法會議員合作；如何在家庭與工作中取得平衡、在繁忙的職務中與市民溝通，一切都是一步一腳印，與一眾同行人士走出來的歷程。

在昨日的競選分享大會上，林鄭月娥與其中6個同路人互動對話，展現出有血有肉的感人一面。 ■香港文匯報記者 岑志剛、殷翔



來自各界的數百位支持者，昨出席林鄭月娥競選分享會。 曾慶威 攝



林鄭月娥與長子林節思的一段真情對話，十分感人。 曾慶威 攝



林鄭月娥與丈夫昔日抱着兒子合照。 林太競選網站圖片

理解母親愛香港 大仔反對變支持

分享會上，林鄭月娥與長子林節思的一段真情對話十分感人。林鄭月娥在大會上「晒」出多張和丈夫、兩名兒子的溫馨合照。她說：「競選特首的決定很突然，準備很倉促，真是個很艱難的決定。幸好爭取到家中3個男人的支持。我和大兒子林節思感情最好，不僅是母子，還是最好的朋友，他很疼我。」

林鄭月娥透露，她與節思經常拋下另外兩個男人一起去旅行，試過一起去內地山區做義工，「他去挪威跑馬拉松，我還專門飛過去打氣。我決定競選特首後打電話給他，他第一時間說『我反對』，然後就發脾氣拒接電話。但他理解我一直對香港的承擔，知道我關心青年，終於還是答應支持我競選特首。」

林節思站起來對着母親說：「媽媽，我小時候經常會害怕，你總是安慰我，讓我知道沒有什麼值得去恐懼。我成長時一直得到你的指引，知道沒有什麼困難不能克服。現在我已長大，我相信你、支持你、陪伴你，一起走未來的路。」母子對話真情流露，引起與會者熱烈鼓掌。

■記者 殷翔

在學研工友欠薪 劉千石讚有心人

林鄭月娥昨日提到，她於1977年考入香港大學社會系，是人生另一個轉捩點，當時除了學習外，亦會經常「走堂」，參加不少活動，認識中國內地，知道很多社會不公義的事情，亦認識不少社運人士，包括杜葉錫恩及劉千石。

昨日到場支持的劉千石獲邀發言時指出，他於40年前到大學演講券資糾紛議題時認識林鄭月娥，「當時還叫做鄭月娥」，有很多人聽完分享後就離開，但林鄭月娥卻留下來問社會現時有什麼最需要處理，當時回答她最棘手是有不少老闆「走佬」不支薪，結果林鄭月娥研究其他地方如何處理，對政府日後的「破產欠薪保障基金」有很大幫助。

劉千石又說，當年記得林鄭月娥曾對他說：「要服務基層、服務勞工，要靠什麼？要靠一顆心！力量是來自心，沒有力量也來自心令你有力，我愛香港，所以撐你！」

■記者 岑志剛

早年交手立法會 夏佳理暗讚「耳順」

林鄭月娥表示，她於上世紀90年代曾任職財務科（即現時的財經事務及庫務局前身）7年，管理政府開支，學會了在小規模政府運作時，必須善用資源，投資未來，關注弱小。她指出，印象最深刻是後來3年要經常到立法會申請撥款，與時任立法會財委會主席的夏佳理打交道。而身為林鄭月娥競選辦主席團成員之一的夏佳理，昨日自然亦有到場支持。

夏佳理起立向眾人致意後，對林鄭月娥說：「我有個很多年的疑問，一直不方便問，借此機會問下Carrie。當時我看你好幾次遇到議員質疑後，便收回議案，那你回去後不會被上司投訴嗎？」林鄭月娥笑答：「當然會被『插』。我做事不會死撐，遇到議員提問，資料不足無法回答，那就先收回議案囉，回去收集資料做足準備再上立法會。但回去就會被同事向上司投訴，質疑我收回議案的決定。」夏佳理笑着說：「那等你做特首後，手下官員決定收回議案時，你別『插』他啊。」林鄭月娥說：「一定，一定。」

■記者 殷翔

認真工作非嚴肅 中學師姐道真相

林鄭月娥昨日憶述，自己與很多香港人一樣是出身基層，直到進入了嘉勒撒聖方濟各書院就讀，成為了其人生的轉捩點，當時認識了很多良師益友，而昨日台下亦有其中學校友在場支持。其中從事教育工作多年的姓鄭師姐於發言時表示，對於林鄭月娥參選感到很开心。她指近來有傳言指林鄭月娥為人很嚴肅，但事實上她只是認真工作。

鄭師姐說：「我們的學校教會我們，人家給你一項工作，一定要做得好、做得好，而不是做了就算，

這一句我是畢生受用的……所以Carrie你這個態度可能給人很嚴肅的感覺，但要澄清，這只是認真工作。」

她又憶述，讀書時常被修女安排到老人院、孤兒院和醫院服務，學校很早便開始推行融合教育，亦要到附屬的「盲女院」教授凸字和默書，認為學校讓她們學懂包容和熱心社群、社會工作的宗旨，會熱心社會服務，關心弱勢社群，因此支持她參選特首。

■記者 岑志剛



舊校友鄭女士稱林鄭月娥是非常認真工作的人。 彭子文 攝



林鄭月娥與劉千石相識數十載。 資料圖片



吳仕福稱讚林鄭月娥聰明、能幹，能很快掌握問題。 曾慶威 攝



夏佳理擔任立法會財委會主席時已常與林鄭月娥打交道。 彭子文 攝



年輕藥劑師 Eason Chan 昨分享與林鄭月娥的「奇遇」。 彭子文 攝



大會司儀李忠民讚林鄭月娥能夠「講到做到」。 殷翔 攝

「西貢外嫁女」 與吳仕福合作無間

林鄭月娥為官數十年，對不少過去曾任職的崗位都記憶猶新。她昨日表示，對上世紀80年代初任職西貢助理民政事務專員時最難忘，第一是學會落實政府政策一定要「貼地」；第二是因為在西貢任內結婚，西貢的朋友現時仍稱她為「西貢外嫁女」，並即場展示一張她於當年與年輕英俊男士的合照。

林鄭月娥笑言：「別誤會，這個英俊的男士不是我先生，他是西貢區議會主席吳仕福，他今天也來到現場。」這一番話引起陣陣笑聲，已屆中年的吳仕福隨即

起來向大家致意。由於相片上的他已屬「陳年舊樣」，加上形象與現時有頗大分別，隨即引起與會人士的驚嘆。

吳仕福笑着說：「我和Carrie 1983年就認識了，在地區一起工作。當年我們都很年輕，當然現在也很年輕。」吳仕福的幽默又引起眾人哄笑。吳仕福很誠懇地說：「Carrie 很聰明，能很快掌握問題，與地區打成一片解決問題。我希望你成功當選特首，繼續推動官、商、民合作，帶領香港百業興旺，政通人和。」

■記者 殷翔

親覆藥劑師電郵 真誠打動年輕人

林鄭月娥昨日邀請到早前公佈參選宣言時，來信支持她的年輕藥劑師 Eason Chan 到場。Eason 分享他與林鄭月娥的「奇遇」時透露，在他2015年大學畢業禮上，林鄭擔任主禮嘉賓並與同學分享了很多對香港醫療的看法，當時剛於藥劑系畢業，前路茫茫，他於是「膽粗粗」發電郵給政務司司長辦公室，未料竟獲林鄭月娥的親筆回信。

Eason Chan 說：「好驚喜係林太太親自署名，她亦叫我們不用太

徬徨，政府正補充人手，當時我心想，為何司長會回覆一個小市民的信？」他因此認識了林鄭月娥，並跟她保持電郵來往。

Eason 認為林鄭月娥很用心，「（有的時候）她表面上不跟人溝通，實際上可能是溝通了而其他人不知道的官員。」因此，他認為應支持林鄭參選。林鄭月娥亦打趣回應說，她在離職前幾天還在「追政策局的功課」，便是有關香港未來醫療人手的規劃。

■記者 殷翔

做事不會得把口 李忠民讚堅做到

林鄭月娥昨日入場時全場起立，掌聲與歡呼聲震耳欲聾。分享會主持人李忠民是一名退役劍擊運動員，現時是香港體育學院市場及發展總監。他於大會開場白中說：「今天到會的包括不同界別、不同國籍、不同種族，有學生、老師、大學優異生；青年創業者、90後的主題旅遊者等。我們齊聚一堂發出正義的呼聲，因為我們支持Carrie，我們希望帶來共同的信息：同行，We connect！」

李忠民其後接受記者訪問時表示，他之所以支持林鄭月娥，因為她和別的官員最不同的，是能夠「講到做到」，「要知

道講和身體力行是兩回事。我任職體育學院，專注安排退役運動員和培育年輕人；林鄭月娥做社署署長時很支持這項工作，一直傾力支持，而且從沒以官員身份指手畫腳，而是以朋友的身分幫助運動員，從來沒見過這樣的官員。」

他續說，天天接觸青年學員，深知年輕人充滿理想和熱誠，大部分人百分之百努力，希望共建美好香港。他眼見林鄭月娥在青年工作上的努力，「深信在她的帶領下，香港青年能夠發揮自己的理想。因此幾天前林鄭問我願不願意做大會主持，我立即答應！」

■記者 殷翔